

独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人。唐代诗人王维的这首《九月九日忆山东兄弟》，小学毕业的人都知道，写的是思念家乡、思念亲人之情。但是昨日有学者在博客中揭露王维的“每逢佳节倍思亲”充满功利思维，认为这首诗的重点不是思乡，而是言志——不考上进士，不登上高位，我誓不回家！网友感慨，原来王维是潮人，他其实想说：“混不好我就不再回来了。”

学者称破译古诗千年密码

彪悍研究称唐朝的王维很“励志”，引来议论纷纷

王维唐诗藏秘密？

新浪网友汪宏华在自己的博客上发文，标题为：王维的“每逢佳节倍思亲”充满功利思维。文章开头说：“对于唐诗，我们往往有这样的一种习惯，越是朗朗上口、耳熟能详的，越不愿去深究其本意，认为它们都是启蒙书上的小儿科，其实不然。”汪宏华认为，《九月九日忆山东兄弟》用了两个双关语，至今无人解得。接下去，汪宏华就开始详解这首诗中隐藏了一千多年的惊天秘密！

第一个双关，是“独在异乡为异客”中的“异客”。汪宏华认为王维是在骂自己，骂科举。“忙于应试而抛却亲情，思乡之情在与日俱增，问题就出在科举制。”第二个双关是“遥知兄弟登高处”的“高处”。汪宏华解释说：“他为什么单单要写九月九日这个并不太重要的重阳节呢？因为他要借用重阳的登高作双关语，除了指登山习俗之外，还指人的地位上升、出人头地。王维的矛盾就在这里，他谩骂科举，却又艳羡功名。”

汪宏华还用白话文绘声绘色地解读了王维的心理：“我能遥远地想象到，这些年来兄弟们一定都已经爬到高位了，衣锦还乡了，唯独我的理想还没有实现，仍停留在原地。在这种状况下，你们怎么

会接纳我呢？我又怎么好意思回家呢？于是，我只好暂时容忍别人的微词（“异客”），暂时克制心中的思念，暂时投身于可恶的科举。”

混不好我就不再回来了

分析完两个隐藏千年的双关，汪宏华总结：“所以，这首诗的重点不是思乡，而是言志——不考上进士，不登上高位，我誓不回家！”

renminribao编辑的百度百科“汪宏华”显示，汪宏华是文学评论家，“四大名著”领域前沿学者，“学术观点新颖、精辟、系统而又出人意料，受到中国社科院学术权威、外国汉学专家和平民百姓的普遍关注，各种报刊、网络媒体亦争相刊登或转载，并认为他在每一部名著上都具有历史性的突破。”有着如此彪悍头衔的学者，研究起唐诗来果然很有一套。

看过汪氏解读后，有些网友觉得很有道理，发自内心地感慨：“原来王维的意思，就跟那句恶俗广告语一样啊，我可以依稀地看到王维登上高处，挥舞着拳头说：混不好我就不再回来了！”网友lszb说：“看上去貌似有点道理，但是号称用了两个双关、至今无人解得，也太牛哄哄了吧，这种意思反正王维不会来辟谣，只要能够自圆其说，怎么说都行。”

快报记者 吴杰



»链接

汪氏另类唐诗解读

《登鹳雀楼》

白日是时间的维度，黄河是空间的维度，时空合二并一就组成了宇宙的全部。（唐代诗人就早已用时间和空间两个层面描述和思考客观世界了。）所以“欲穷千里目”的作者不仅仅要通过更上一层楼而获得感官上的开阔与舒展，更是为了实现一次精神上的升华和提升。诗人希望自己的心胸和生命能随着白日和黄河延展到更加广袤的时空范围，直至与宇宙同在。

《悯农》

大自然没有免费的午餐，却有公平的机制，它将瞬间蒸发的无形的汗水一颗不少都转化成了实实在在的粮食。李绅揭示的这一付出和得到的等价关系，比“剩余价值”理论更深刻，更科学。那些有闲阶级虽然不用锄禾，却要动脑筋去想各种整人、骗人的办法，很是劳心。那种付出就可能不只是流汗，而是滴血了。仍然符合物质守恒定律！

老婆为何总在三更半夜起床磨刀？

编者按：“小三”这个话题说了N多年，仍然长盛不衰。昨天，一个博客里记载的故事被各个情感论坛广泛转载。看似有点惊悚，说到底还是三角关系引出的各种麻烦。

网址：http://blog.sina.com.cn/s/blog_5e8ee6360100h19v.html?tj=1

ID:黎文东

刚听到一位朋友的朋友所诉的苦，令我又增长了一些知识。当然，至于是什么知识，我似乎也还是有点茫然的。事情是这样的：我的这位朋友的朋友去年国庆节刚结了婚，老婆是湖南人。据说，朋友的朋友结婚时，只有女方的家人来了，而男方的家人一个也没有到，即使这样，夫妻俩自结婚以来日子过得倒也挺滋润的，但最近半个月其老婆突然反常，每天都在三更半夜的时候起来磨菜刀，夫妻俩的生活也因此与之前相比成了冰火两重天。

每次在老婆起来磨菜刀的时候，朋友的朋友也都起来劝她回去睡觉，有时她还是很“乖”的，一劝就睡，但有时她则一点也“不乖”，任你怎么劝都不肯回去睡，说要把菜刀磨得锋利了再回去。当然，朋友的这位朋友也曾一度认为他的老婆可能患了什么诸如夜游神之类的怪病，但她自己则坚持说没有病，并说她每天夜里起来磨菜刀时意识是非常清醒的。朋友一再坚持要送她去医院，她便道出了磨刀的

原因，说她要磨刀杀一个女人。朋友的朋友就问她，要杀谁？她一点也不含糊，说一个叫林××的女人。朋友的朋友一听到这个名字，心里就慌了神了。磨刀的女人是他的老婆，而林××同样也是他的老婆。原来，朋友的朋友早已在老家那边结过婚，并育有一子一女，虽然夫妻俩的感情一直都不好，但也一直都还维持着并没有离婚。而他在与这位半夜磨菜刀的老婆谈恋爱乃至两人最后结婚时，却说他是一个未婚的男人。

磨刀的女人之所以起来磨刀，是因为她一直想不明白，她深爱着的男人竟然是一个大骗子，所以她在知道了事情的原委之后夜夜失眠。所以，就起来“磨刀要杀人”。当然，她并不是真的要杀人，一个真的要杀人的人并不需要如此磨刀。并且，若真的要杀，该杀的也不是那个叫林××的女人，而是那个与她同床共枕的男人。这个，她或许也是知道的，她之所以三更半夜起来磨刀，或许只想制造一种“气氛”罢了。

史上最破ATM机招来网友热议



最破ATM机布满广告

见习记者 何洁 摄

一个简易的大棚，一面破败不堪的墙壁，两块三夹板，这就是江苏东吴农村商业银行的三台自动取款机（ATM机）的栖身之处，有网民发帖戏称这是“史上最破旧自动取款机”。

记者昨日在苏州石湖东路宝南村的一个巷子的拐弯口见到了这三台“传说”中的取款机。它们位于巷子的拐角处，“半露天”的。安装三台取款机的上方，有一个铁皮状的遮雨棚，整个布局呈直角形状。取款机朝北，在它的东面是已经停业的一家店面，其他

两面则没有任何遮挡物。三台取款机被用简易的两块三夹板隔开。取款机与墙壁之间都有不小的缝隙，能清楚地看到墙壁里的水泥土。这是银行的自动取款机吗？唯一能够提醒行人的，恐怕只有取款机上方那块还7成新的写有银行名字的灯箱了。

居民们怎么看待这个最破的取款机呢？“没有怎么留意过，应该挺安全的。”在对面开华联超市的老板娘说，“也没有听说过这里出什么事情。”

取款机斜对面的“2元店”的老板李小姐告诉记者，三个取款机是前年装的，对面华联超市那儿的取款机是去年装的。原来那三个取款机旁边是一个服装超市，不过前几个月这个超市关门了。“取钱的时候也没想那么多，一般大钱我们也不会在这边取，毕竟我们基本上都是别的银行的卡，取钱还要手续费，也就是一两百的零花钱才就近取了，也是图个方便。当然，如果银行能把这儿重新修整一下那肯定就更好了。”

记者找到了江苏东吴农村商业银行的吴中区支行询问有关事宜，却被告知取款机不归他们管理，而是归该行总行管理。见习记者 何洁 刘娟

»快报微博互动直播

现代快报 江苏 南京 先行 热带

韩局长的“微博体”

这几天网上最火的事情，莫过于广西某市烟草局局长韩峰的“日记门”。韩局长习惯好，每天事无巨细地记下一天经历，一不小心泄露出，他的私生活和灰色收入就全部曝了光。不过玩微博的快报记者发现，韩局长的“日记”其实篇篇都是短小精悍的“微博体”。

现代快报：关于写日记的韩局长，其实我真的觉得他很潮，他不但玩数码产品，写日记也是微博体，基本上控制在140个字之内。

网友评论：

七楼小摇：很潮的局长估计没料到网络的力量如此可怕。

了不起的狐狸：做领导习惯了，言简意赅，突出重点。

ivynook：如果韩局的140字生动全面，无疑是是中国文学史上具有里程碑意义的作品。 快报记者 张润芝

a 网络媒体精要

网易论坛
bbs.163.com

哪些名字回头率超高？

ID: 優樂美

你们身边有人叫这个名字吗？星星、心心、欣欣、辛辛、鑫鑫、猩猩……昨天在街上喊我的小侄女星星，回头的人还真叫一个多啊！暴汗！

网友跟帖：

爱琴海：我们办公室就两个，一个星星，一个馨心，喊一声，两个人答应。

z416：现在都是宝宝、贝贝、心心、豆豆、麦芽儿、糖果儿的，不重名才怪。

濒临临风：心心倒是有一火锅店名。

猫扑
www.mop.com

嫦娥怀孕了 孩子他爸是谁？

ID: 明松

现在电视剧都很狗血，什么剧情都能编出来。假如某神话电视剧中嫦娥怀孕了，你觉得编剧会让谁是孩子他爸？后羿、猪八戒还是吴刚？

yunmai：应该是航天员阿姆斯特朗，他是第一个登月的。只有他有机会和嫦娥相会滴。

IsZio：这个我知道，肯定是玉皇大帝啦！玉皇大帝为了和天蓬争嫦娥才将天蓬贬为猪八戒的。

吖吖：后羿听到这个消息肯定是一牛满面。

豆瓣 douban

为了方便妈妈用电脑

ID: 小七

1. 为了方便我妈使用电脑，我把各种程序的名字都改成了“看电影”、“听音乐”、“点这个上网”之类的名字。

剩下几个想改成“这个你别点”、“点了你也看不懂”、“弄坏了你负责”……

2. 我妈喜欢换桌面，我把收藏夹里一桌面图片网站名字改成：妈妈，桌面!!!!!!

3. 我家的是：网通连接——我要上网，就点这个。

4. 我已经给我妈妈写了一张纸条，并附上我的QQ。

5. 我家的宽带连接叫“上网先点这”，浏览器叫“第二步点这”，防火墙叫“看股票先退这个”。

6. 我妈常为了QQ上不去打长途给我=.=原因是她常按错大小写。

快报记者 陈海飞 整理